

兒童主日學教材 (教師版)

第三週教材：記念主，常常省察



參考流程

時間	主題	內容	目標
10 分鐘	破冰時間	活動或遊戲	暖身，藉由遊戲導入今天的主題
15 分鐘	看故事學聖經	朗讀經文+閱讀故事	了解故事內容，掌握主旨
15 分鐘	打開Bible箱	經文信息	熟悉經文，帶出信息，教導孩子當週主題
10 分鐘	查經Q&A	討論故事與經文	藉故事回溯自身
5 分鐘	禱告恩典多	運用今天的經文來禱告	在禱告中回應神的信息及提醒
5 分鐘	學習單	結合主題的小遊戲	加強孩子對信息的瞭解，並在生活中行出來

❑ 破冰時間

目標：暖身

遊戲：小「聚」場

事前預備：

1. 設置一個小舞台，上方有幾張椅子、一張長桌（類似最後的晚餐的那類型長桌）。
2. 小道具：水瓶（作為假酒瓶）、水杯數個、飯碗數個、聖餐餅或任何可以作為聖餐餅的麵包。
3. 經文劇本：將下列經文段落列印數份。
 - (1) 在你們中間必然有分門結黨的事，好使那些經得起考驗的人顯明出來。你們聚會的時候，不是在吃主的晚餐，因為吃的時候，各人先吃自己的飯，甚至有人飢餓，有人酒醉。
 - (2) 主耶穌被出賣的那一夜，拿起餅來，祝謝了，就擘開，說：「這是我的身體，為你們捨的；你們要如此行，為的是記念我。」飯後，他也照樣拿起杯來，說：「這杯是用我的血所立的新約；你們每逢喝的時候，要如此行，來記念我。」
 - (3) 所以，我的弟兄們，你們聚會吃晚餐的時候，要彼此等待。若有人餓了，要在家裏先吃，免得你們聚會，反被定罪。

遊戲步驟：

1. 將學生分作三組，各組發下一份經文劇本。
2. 老師說明進行方式：「這是一個小聚場，專門演出跟教會聚會有關的情境。各組都已經有一份經文劇本了，請各組參考這段經文，編出一個一分鐘的戲劇，讓大家可以明白這段經文所描寫的聚會情況。演戲當下必須有一個旁白，朗讀經文。」
3. 老師介紹道具與基本場景道具，學生若有需要皆可使用。

4. 各組討論時，老師可以遊走各組確認各組討論順利。
5. 排練時間結束後，按照經文順序邀請各組上台演出。

▣ 開場引言——教師

按照我們剛剛的演出，大家是否能很清楚地分辨，哪種聚會的樣子是適合教會的呢？在哥林多教會裡的聚會亂象，正是給我們的警告，我們雖然不會醉酒，但我們會不會有其他不好的習慣跟煽動性的言語？而主耶穌所帶來的榜樣又是如何？我們一起閱讀今天的經文，來思考思考，對我們有益處的聚會是何種樣貌吧！

▣ 故事聖經

目標：了解故事內容，掌握主旨

預備：《奇異恩典》第65～67頁

下載教材：奇異恩典0117聖經故事ppt-記念主，常常省察

▣ 打開Bible箱

目標：熟悉經文，帶出信息，教導孩子當週主題

預備：《奇異恩典》第65～67頁

經文出處：哥林多前書11章17～34節

信息參考出處：《奇異恩典》1月17日信息

- 17 我現在吩咐你們這話不是在稱讚你們，因為你們聚會是有損無益的。
- 18 首先，我聽說你們教會聚會的時候有分裂的事，我也有些相信這話。
- 19 在你們中間必然有分門結黨的事，好使那些經得起考驗的人顯明出來。
- 20 你們聚會的時候，不是在吃主的晚餐，
- 21 因為吃的時候，各人先吃自己的飯，甚至有人飢餓，有人酒醉。
- 22 難道你們沒有家可以吃喝嗎？還是你們藐視神的教會，使那沒有的羞愧呢？我該對你們說甚麼呢？我要稱讚你們嗎？在這事上我絕不稱讚你們！
- 23 我當日傳給你們的是從主所領受的。主耶穌被出賣的那一夜，拿起餅來，
- 24 祝謝了，就擘開，說：「這是我的身體，為你們捨的；你們要如此行，為的是記念我。」
- 25 飯後，他也照樣拿起杯來，說：「這杯是用我的血所立的新約；你們每逢喝的時候，要如此行，來記念我。」
- 26 你們每逢吃這餅，喝這杯，是宣告主的死，直到他來。
- 27 所以，任何不按規矩吃了主的餅，喝了主的杯，就是干犯主的身體和主的血了。

- 28 人應該省察自己，然後吃這餅，喝這杯。
- 29 因為人吃喝，若不分辨是主的身體，他的吃喝就是定自己的罪了。
- 30 因此，在你們中間有好些軟弱的與患病的，長眠了的也不少。
- 31 我們若是先省察自己，就不至於受審判。
- 32 我們受審判的時候，就是被主管教，這樣就免得和世人一同被定罪。
- 33 所以，我的弟兄們，你們聚會吃晚餐的時候，要彼此等待。
- 34 若有人餓了，要在家裏先吃，免得你們聚會，反被定罪。其餘的事等我來的時候再安排。

仁佑是一所偏鄉學校的英文老師，原本留學回國的他受邀到外商公司擔任 CEO，只是他一直有一個還沒實現的夢想，他常常想起高中老師對他的鼓勵：不要自我設限。這是他努力最大的動力，他夢想著跟老師一樣，發揮長才影響下一代，於是他選擇到偏鄉教英文，成立了一個英文老師志工團隊，要讓城鄉孩子們的學習沒有距離。

常常放在心上的話，是可以帶出影響力的，就像故事中的仁佑，受到老師的鼓勵，堅持走一條有意義的路，就不害怕世人的眼光，今天我們是不是也將主的話放在心上，常常思想，以至於能夠影響我們一生的決定？偏偏我們常放在心上的是一些閒話、不合聖經的話，生活一片混亂，甚至在搞小團體，霸凌軟弱的人，保羅說這是藐視神，讓聚會變得有損無益，這樣的人吃了聖餐也是白費，因為沒有吃出主恩的滋味，如果你嘗過那甘甜的滋味，又怎麼不結美好的果子？這樣反而是吃喝了自己的罪。

保羅藉著思念主耶穌被賣的那一夜，要人再次省察自己的罪，再次吃喝主的肉、主的血，領受十字架的救贖，與主相連，活出基督徒的樣式。

查經Q&A

目標：藉故事回溯自身

預備：《奇異恩典》第65~67頁

1. 從經文中可以看出哪些舉動可以稱為「藐視神」嗎？

參考答案：分門結黨、各人先吃自己的飯，甚至有人飢餓，有人酒醉。分門結黨是以自己的私心來滿足自己的私欲，卻沒有愛教會的心。而各人吃自己的飯，卻沒有照顧窮人的需要，使得飢餓的人仍然飢餓，而暴飲暴食者甚至在教會裡醉酒，放縱自己。

* 給老師的話：在上述的行為中，背後都是私心，私心意指把自己的需要放大到任何環境或場合。鼓勵學生檢視自己的內心，是否總是帶著私心來教會，也因此看不見他人的需要與耶穌的榜樣。

2. 耶穌帶著門徒的最後晚餐如何成為「無私」的典範？

參考答案：相對於哥林多教會的自私，耶穌甘願犧牲自己的生命，為了成為神與人之間的中保，祂雖恐懼，但仍然願意成就神的旨意。耶穌的無私就成為眾弟兄姐妹的典範，當我們享受教會生活裡充滿恩典與相愛的氣氛時，我們更要想起耶穌的教導，讓我們的愛更能祝福有需要的人。

* 給老師的話：耶穌所要求我們的一切，祂都已經做了示範，讓學生更加認識耶穌，就更能知道如何學像祂。

📖 禱告恩典多

親愛的主耶穌，謝謝祢為我在十字架上捨命，贖清了我的罪，使我不在罪裡面，而是遷移到祢的國度，享受祢同在的甜美滋味，是世上一切美好事物都不能相比的喜樂，我願意時刻與祢合一，也願意跟別人分享這份恩典，與人和睦，彼此相愛，愛別人就像祢愛我一樣。奉主耶穌基督的名禱告，阿們！

📖 學習單

目標：加強孩子對信息的瞭解，並在生活中行出來

活動說明：請將學習單列印下來，發給小朋友作答。